Ход выполнения работ и полученные результаты на 2 этапе соглашения о предоставлении субсидии № 14.575.21.0070
Выполненные работы на 2 этапе:

· Определен химический и фазовый состав отливок сталей в исходном состоянии (после литья с последующей гомогенизацией и горячей ковкой).

· Проведена термомеханическая обработка отливок сталей для получения однородной мелкозернистой структуры, которая включала:

- Горячую ковку экспериментальных образцов сталей нового типа, легированных азотом при температурах от 950 до 1200(С.

- Горячую прокатку кованых экспериментальных образцов сталей нового типа, легированных азотом при температурах 950-1100(С.

- Отжиг кованых и катаных экспериментальных образцов сталей нового типа, легированных азотом при температурах от 950 до 1100(С.

· Исследована структура и фазовый состав экспериментальных образцов сталей нового типа, легированных азотом после горячей ковки, прокатки и отжига.

· Проведены механические исследования на растяжение, твердость и ударную вязкость экспериментальных образцов сталей нового типа, легированных азотом после горячей ковки, прокатки и отжига.

· Определены оптимальные режимы термомеханической обработки для получения в экспериментальных образцах сталей нового типа, легированных азотом однородной мелкозернистой структуры с размером зерен менее 5 мкм.

Полученные результаты на 2 этапе:

· описание химического и фазового состава отливок сталей в исходном состоянии;

· акты изготовления экспериментальных образцов сталей нового типа, легированных азотом, подвергнутой горячей ковке с последующей прокаткой и отжигом;

· протоколы исследований структуры и фазового состава экспериментальных образцов сталей нового типа, легированных азотом после горячей ковки, прокатки и отжига;

· протоколы исследований на растяжение, твердость и ударную вязкость образцов экспериментальных образцов сталей нового типа, легированных азотом после горячей ковки, прокатки и отжига; 

· описание оптимальных режимов термомеханической обработки для получения в экспериментальных образцах сталей нового типа, легированных азотом однородной мелкозернистой структуры с размером зерен менее 5 мкм.

