«В ходе выполнения проекта по Соглашению о предоставлении субсидии по теме «Сварка трением с перемешиванием алюминиевых сплавов для производства дисков автомобильных колес» от «28» ноября 2014 г. № 14.578.21.0097 с Минобрнауки России в рамках федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014-2020 годы» на этапе № 2 в период с 01 января по 30 июня 2015 г. выполнялись следующие работы:

- разработка методики подбора параметров технологических режимов досварочной термической обработки сплавов АА6061 и А356.02, обеспечивающих высокие прочностные характеристики.

- разработка программы и методик исследования структурных характеристик сплавов АА6061Т6 и А356.02Т6, подвергнутых досварочной термической обработке.

- разработка программы и методик исследования механических характеристик сплавов АА6061 и А356.02, подвергнутых досварочной термической обработке.

- выполнение работ по подбору параметров технологических режимов досварочной термической обработки сплавов АА6061 и А356.02, обеспечивающих высокие прочностные характеристики.

- исследования структурных характеристик лабораторных образцов сплавов АА6061 и А356.02, подвергнутых досварочной термической обработке.

- исследования механических характеристик лабораторных образцов сплавов АА6061 и А356.02, подвергнутых досварочной термической обработке.
При этом были получены следующие результаты:
1) краткое описание основных полученных результатов (основные теоретические и экспериментальные результаты, фактические данные, обнаруженные взаимосвязи и закономерности) с указанием работ, в рамках которых они были получены);
- были разработаны методики подбора параметров технологических режимов досварочной термической обработки сплавов AA6061 и A356.02Т6, обеспечивающие высокие прочностные характеристики;

- разработаны программы и методики исследования структурных характеристик сплавов AA6061T6 и A356.02, подвергнутых досварочной термической обработке;

- разработаны программы и методики исследования механических характеристик сплавов АА6061 и А356.02, подвергнутых досварочной термической обработке;

- выполнены работы по подбору параметров технологических режимов досварочной термической обработки сплавов АА6061 и А356.02, обеспечивающих высокие прочностные характеристики;

- проведены исследования структурных характеристик лабораторных образцов сплавов АА6061 и А356.02, подвергнутых досварочной термической обработке;

- исследованы механические характеристики лабораторных образцов сплавов АА6061 и А356.02, подвергнутых досварочной термической обработке.

2) оценка элементов новизны научных, конструкторских и технологических решений, информацию о полученных на отчетном этапе охраноспособных РИД:
- разработаны методики подбора параметров технологических режимов досварочной термической обработки сплавов AA6061 и A356.02, обеспечивающие высокие прочностные характеристики, основанные на комплексном подходе, включающем моделирование и всестороннее изучение структуры и механических свойств. Разработанная методика позволила добиться высоких прочностных свойств сплавов AA6061 и A356.02, а также собрать данные для последующего анализа структурных изменений и свойств при послесварочной термической обработки.
3) оценка соответствия полученных результатов техническим требованиям к выполняемому проекту и перспектив продолжения работ по проекту.

- полученные результаты соответствуют техническим требованиям к выполняемому проекту.
Комиссия Минобрнауки России признала обязательства по Соглашению на отчетном этапе исполненными надлежащим образом.
